

Our Write Us Today  
ADVERTISING  
RATES are  
REASONABLE....

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA  
2c NA DAN DOBIVATE  
"GLAS NARODA"  
PO POŠTI NARAVNOST NA  
SVOJ DOM (izvršeni nedelji in  
praznikih).  
ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ!

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 282. — Štev. 282.

NEW YORK, WEDNESDAY, DECEMBER 6, 1939—SREDA, 6. DECEMBRA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

## BALKANSKE VLADE PROTI KOMUNIZMU

### Ruski vpad na Finsko je združil Balkan

BEOGRAD, Jugoslavija, 6. dec. — Ruska pusto-  
lovščina na Finskem je napravila globok utis na  
javno mnenje Jugoslavije, ki je bila že prej vzne-  
mirjena vsled razmaha Rusije. Karkoli pa so do se-  
daj napravili Rusi na severu, ni tako zelo vplivalo  
na jugoslovanske duhove, kot da so postavili rev-  
lucionarno finsko vlado ob svoji meji.

### RUSIJA SE NE BO VMEŠAVALA V NOTRA- NJO POLITIKO

Tudi največji zagovorniki Rusije v Jugoslaviji  
zatrjujejo, da se Rusija ne namerava vmešavati v  
notranjo politiko dežele, ki bo prišla pod njen vo-  
jaški vpliv. Pa tudi najbolj goreči jugoslovanski  
komunisti ne mislijo na to, da bi mogla biti v kaki  
balkanski državi postavljena komunistična vlada.  
Panslavizem je na Balkanu mnogo bolj vkoreni-  
njen, kot pa ortodoksn stalinizem.

### BOLGARSKA SE NE BO PRIDRUŽILA RUSIJI V NASILJU

Kot pravijo poročila iz Sofije, prevladuje tudi na Bolgar-  
skem isto mišljenje, četudi je doslej bolgarsko časopisje sta-  
lo na stran Rusije. Časopisje pa se sedaj pridružuje izjavi mi-  
nistrskega predsednika Jurija Kjosjevanova, ki je uredni-  
ku lista "Paris Soir" Julesu Saureweinu rekel, da se Bolgar-  
ska ne bo vezala z Rusijo v nasilni in revizijski politiki.

### BOLGARSKA NI SOVRAŽNA ROMUNSKI

Posebno veliko važnost polagajo balkanski diplomati na  
Kjosjevanovo izjavo, ki pravi, da Bolgarska niti ne misli na  
to, da bi se okoristila s težkočami, v kateri se nahaja kaka so-  
sedna država. Beograjska javnost je mnenja, da je to naj-  
pomembnejša izjava, ki jo je še izrekel kak bolgarski diplo-  
mat z ozirom na Romunsko.

### BOLGARSKA ZA SKUPNO OBRAMBO

Z ozirom na ruski vpad na Finsko pravi vplivni list "Slo-  
vo": "Ruski vpad na Finsko je dobra šola za vse majhne dr-  
žave. Sedaj je čas, da zavržemo vse spore in se združimo v  
skupni obrambi."

Na Balkanu je sedaj skoro isto politično razpoloženje, kot  
v septembru in v začetku oktobra, ko je Nemčija pričela pri-  
tiskati na vse balkanske države, ki so takoj pozabile na svoje  
nesporazume. Ko je nemški pritisk nekoliko ponehal, so se  
nasprotja zopet pokazala, toda sedaj so zopet izginila in dr-  
žave se zblížujejo.

### MADŽARI BODO ŠLI V BOJ PROTI KOMUNIZMU

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 6. dec. — Iz zanesljivega vira  
prihajajo poročila, da se je madžarska vlada trdno odločila, da  
se bo z oboroženo silo postavila proti vsakemu poskusu, da bi  
se komunizem razširil čez Karpat. To je sklenil regentski  
svet na svoji tajni seji v nedeljo zvečer.

Madžarska pa sedaj še ne vidi nikake nevarnosti, ki bi ji  
pretihla od strani Rusije. Po njenem mnenju ima Rusija dovolj  
opravila vsled odločnega odpora Finske. Toda tako v Budim-  
pešti, kakor po balkanskih prestolnicah so vladni krogi prepri-  
čani, da bo Rusija obrnila vso svojo pozornost na podonavsko  
Evropo in Črno morje, ko bo dovršila svojo baltičsko kampanjo.

### Komunistična agitacija v Ukrajini

Madžarska je trdna v svojem sklepu, da zatre vsako ko-  
munistično propagando v podkarpatski Ukrajini. Nedavno je  
bilo nekaj izgovorov okoli Ungvarja (Uzhoroda), razdeljenih  
je bilo nekaj komunističnih listov in po nekaterih krajih so  
se tudi pokazale rdeče zastave. Madžari pa so imeli slabo is-  
kušnjo z Belo Kumom in so jo veliki večini na strani vlade, ki  
je odločno proti komunizmu.

V svojem sklepu, da se bo borila proti boljševizmu, bi tudi  
Madžarska v slučaju, da bi Rusija vpadla v Besarabijo in bi  
Romunsko pokazala le slab odpor, zasedla Transilvanijo, ne  
samo zato, da si sama vzame, kar je nekdanje njeno, tem-  
več, ker bi ob Karpatih imela strateško močno obrambo  
proti Rusiji. S tem pa ni rečeno, da ima Madžarska kake so-  
vražne namene proti Romun-ki, kajti nedavno je ministrski  
predsednik Teleki povdaril, da med Madžarsko in Romunsko  
vlada popolni sporazum.

### Pomoč za Cleveland

Potrebščine, ki so dospele bodo zadostovale za  
teden dni. — V revežih se poraja novo upanje.

CLEVELAND, O., 5. dec. —  
Clevelandskim nezaposlenim  
je priskočila na pomoč zvezna  
vlada. Sinoči je dospele v Cle-  
veland dvaintrideset tovornih  
vagonov, naloženih z vsako-  
vrstnimi živili. Zaloge bo za-  
dostovale najmanj za teden  
dni. Nezaposleni bodo dobili  
fižol, maslo, moko, jabolka in  
razna druga živila. To je pr-  
va dobra novica, ki so jo dobi-  
li clevelandski reveži v zad-  
njih enajstih dneh. Pred enajst-  
imi dnevi je bilo namreč o  
semnajst tisoč oseb črtanih z  
reliefnega seznama.

Na postaji sortirajo delavci  
živila noč in dan. Danes jih bo-  
do pričeli deliti med sestrad-  
no prebivalstvo.

46,000 nezaposlenim je bil  
vsled pomanjkanja denarja  
relief znatno zmanjšan, 18,000  
oseb, predvsem samec in za-  
koneških parov brez otrok, je  
bilo pa sploh črtanih z relief-  
nega seznama.

Živila je preskrbela Federal  
Commodities Corporation. —  
Njeni uradniki so natančno  
proučili položaj ter prišli do  
zaključka, da je treba takoj  
pomagati.

To je prva ugodna novica,  
druga pa prihaja iz urada W.  
P. A. V štirih zaporednih dneh  
bo dobilo vsak dan 1500 neza-  
poslenih delo. Delavci sicer ne  
bodo dobili dva tedna nobene  
plače, toda Ravnatelj Fred  
Ramsay jim bo preskrbel kre-  
dit, katerega bo deležen vsa-  
kdo, ki se bo izkazal z izkazni-  
co W.P.A.

Nadalje je dognal državni  
nujnostni urad, da bi se dalo v  
reliefne svrhe uporabiti 192 ti-  
soč dolarjev. Ta denar je sicer  
namenjen za oskrbo umobol-  
nih v občinski bolnišnici, toda  
uprava bolnišnice ima zaenkrat  
brez tega dovolj sredstev na  
razpolago. Mestne oblasti bo-  
do skušale dobiti nekoliko tu-  
kaj, nekoliko tam, da bodo  
spravile skupaj sedemstotisoč  
dolarjev, torej vsoto, ki je po-  
trebna za oskrbo mestnih re-  
vežev do konca tekočega leta.

Živila so dospela v mesto  
baš v času, ko je Association  
of Unemployed on Direct and  
Work Relief, ki jo smatrajo  
nekateri za komunistično or-  
ganizacijo, začela deliti letake  
z napisom: "Nikdar ne str-  
dajte!"

Vršiti so se začele tudi pri-  
prave za napad na restavra-  
cije in skladišča živil.

ADVERTISE IN  
"GLAS NARODA"

### Delavske vesti

#### Preteča stavka pri Crucible Steel Co.

PITTSBURGH, Pa., 5. dec.  
— CIO odbor za organiziranje  
jeklarjev je odredil glasova-  
nje za stavko pri Crucible  
Steel Company of America in  
njeni podružnici Pittsburga  
Crucible Steel Company v  
Midlandu. Glasovanje, ki bo  
po preteku enega tedna kon-  
čano, se bo udeležilo 12,000  
delavcev.

Družba noče obnoviti pogo-  
dbe, unija pa hoče biti edina  
zastopnica pri kolektivnih po-  
gajanjih teh zahteva za delav-  
ce 62 in pol centa plače na uro,  
pet dni dela na teden, check-  
off sistem ter starostno pravi-  
co za delavce.

Razen v Pittsburghu in Mid-  
landu ima družba svoje tovar-  
ne v McKees Rocks, Pa., Sy-  
racuse, N. Y., Jersey City in  
Harrisonu, N. J.

#### Družba ni izpolnila obljube

LAWRENCE, Mass., 5. de-  
cembra. — Joseph A. Saler-  
no, tukajšnji predsednik Tex-  
tile Workers Union of Ameri-  
ca (CIO), je rekel danes: —  
Dolgo časa smo čakali, sedaj  
pa ne moremo več.

Člane svoje unije je pozval,  
naj se odločijo za takojšnjo  
stavko ali pa še za nadaljna  
pogajanja z American Woolen  
Company.

V soboto se bo vršila velika  
delavska skupščina in pri tej  
priliki bo padla odločitev.  
Salerno je rekel, da je kom-  
panija že lani znižala delav-  
cem plače za dvanajst in pol  
odstotkov ter bi pri tem od-  
ločno poudarila, da bo to zni-  
žanje le začasno v veljavi. O-  
stalo je pa le pri obljubi.

#### Konec stavke pri Fisk Rubber Corp.

NEW BEDFORD, Mass., 5.  
dec. — Pred dvema tednoma  
je zastavkalo tisoč delavcev  
Fisk Rubber Corporation, ki  
so člani Textile Workers uni-  
je. Korporacija je deloma u-  
godila njihovim zahtevam, na-  
kar so se večeraj vrnili na delo.

#### Izvoz se je zmanjšal

WASHINGTON, D. C., 2.  
dec. — Mesece oktobra sta An-

## Roosevelt je vsega kriv... Italijanska vlada straži na Balkanu

Po mnenju republikan-  
cev je predsednik kriv  
usode, ki je zadela ne-  
srečno Finsko.

WASHINGTON, D. C., 4.  
dec. — Republikanski kong-  
resnik Knutson iz Minneso-  
te je naprtil predsedniku F.  
D. Rooseveltu krivdo za usodo  
Finske. Po njegovem mnenju  
je predsednik že vsaj deloma  
kriv, da so se tako nesrečno  
zaključili rusko-finski odno-  
saji.

V neki izjavi, ki jo je obj-  
vil republikanski narodni od-  
bor, pravi Knutson, da je  
Roosevelt ojačil Stalinovo  
stališče, ker je leta 1933 ofic-  
jelno priznal Sovjetsko unijo.  
Zdaj se v Washingtonu kes-  
ajo tega koraka.

Sovjetska unija je takrat

Italijanska vlada hoče obdržati na Balkanu sta-  
tus quo. — Italija vidi Romunsko ogroženo.

RIM, Italija, 4. dec. — Krogi, ki so blizu vlade,  
se odkrito izražajo, da bo Italija nasprotovala vsa-  
kemu poskusu Rusije, da bi premenila status quo  
na Balkanu. Ako pa bo Italija šla naravnost v voj-  
no z Rusijo, ali pa se bo poslužila politike, kakor  
v španski državljanski vojni, je odvisno od obna-  
šanje Rusije.

večano obljubila, da ne bo u-  
ganjala v Združenih državah  
nobene propagande. Nihče ne  
ve bolje kot predsednik Roose-  
velt, da Rusi niso nikdar drža-  
li te obljube in je tudi sedaj ne  
drže. Nobeni pobožni izrazi  
simpatij, nobeno poudarjanje  
priateljstva napram Finski-  
ne more Rooseveltove admini-  
stracije razbremeniti sokrivde  
pri usodi te nesrečne dežele.

## Zrakoplovna industrija

Evropska vojna je da'la povod velikim naročilom.  
Za petsto milijonov dolarjev motorjev in letal.

glja in Francija naročili od  
ameriške aeroplanske indu-  
strije le za milijon dolarjev  
blaga. Tozadevno poročilo je  
podal trgovinski department.  
Ker je bil takrat embargo še  
vedno v veljavi, so prišli v po-  
štev le izdelki, ki jih je bilo  
dovoljeno eksportirati, napri-  
mer padala, instrumenti in  
druge slične potrebsčine.

Finska je naročila za 108 ti-  
soč dolarjev motorjev in dru-  
gih sestavnih delov. Aeroplans-  
ka industrija je eksportirala  
mesece oktobra komaj za tri  
milijone dolarjev blaga, kar je  
dosti manj kot pa v prejšnjih  
meseceh. Blago, eksportirano  
v prvih desetih meseceh teko-  
čega leta, je predstavljalo  
vrednost 81 milijonov dolar-  
jev.

#### DIES se bo podal počitnice

WASHINGTON, D. C., 2.  
dec. — Kongresnik Dies, ki  
načeljuje odboru za preiskavo  
neameriških delavnosti, se bo  
po nasvetu zdravnikov podal  
na mesec dni trajajoče počit-  
nice. Njegov odbor bo zaslišal  
še nekaj oseb, nato bo pa za-  
čel sestavljati poročilo. Odbor  
bo priporočil odločno borbo  
proti vsem "izmom" ter po-  
ostritev deportacijske postave.  
National Maritime Union  
(CIO) je pisмено pozvala vse

Ameriška zrakoplovna indu-  
strija bo sredi prihodnjega le-  
ta producirala dosti več letal  
kot jih je producirala Nemčija  
tik pred izbruhom sedanje voj-  
ne. Vsled evropske vojne se bo  
produkcija letal v Ameriki ta-  
ko povečala, da se ne bo mogla  
z njo kosati nobena druga dr-  
žava na svetu.

Razmah v tej najmlajši a-  
meriški industriji se je začel  
takoj po spremembi nevtral-  
nostne postave. Sledila so o-  
gromna naročila za ameriška  
letala in motorje. Ako vsteje-  
mo domačo porabo, znašajo  
naročila nad petsto milijonov  
dolarjev. Ameriške tovarne  
bodo producirale na leto 23 ti-  
soč letal in 36,000 motorjev za  
letala.

Mesece junija tekočega leta  
je bilo zaposlenih v ameriških  
tovarnah za letala manj kot  
40,000 delavcev. To število je  
kmalu naraslo na 50,000, do-  
čim bo prihodnje poletje zapo-  
slenih v tej industriji najmanj  
100,000 oseb.

Naglica vojaških letal, ki  
znaša sedaj približno 350 milj  
na uro, bo povečana na 400  
in v gotovih slučajih tudi na  
450 milj na uro.

Člane kongresa, na nasprotu-  
jeje predlogom, naj bi dobil  
Diesov odbor še kaj denarja za  
svoje delo.

Kot zatrjujejo nekateri kro-  
gi, je popolnoma gotovo, da  
je Italija trdna v svojem skle-  
pu, da prepreči Rusiji, da bi  
si osvojila katerokoli balkan-  
sko državo po načinu baltičkih  
držav in ne bo stala ob strani,  
ko bi si komunizem utiral svojo  
pot proti Sredozemlju.

Vendar pa dolnih znamenj  
še ni, da bi se boljševizem sku-  
šal razliti čez Balkan, dajši v  
Rim že dalje časa prihajajo  
poročila o delovanju komuni-  
stov v balkanskih državah.  
Italija pa je videla, kako na-  
glo je Rusija razširila svoje  
vpliv v severni Evropi in za-  
radi tega stoji na straži, da pri  
najmanjši nevarnosti stopi na  
noge.

Italija je odločno na strani  
Finske in je posvarila Moskvo  
pred sličnim postopanjem v  
kakem drugem delu Evrope.

Uredniški članek v listu  
"Resto del Carlino" pravi, da  
ruska grabežljiva roka ne mo-  
re doseči nobene balkanske dr-  
žave, ne sicer zaradi "smešne  
demokratske" jamščine, tem-  
več zaradi dalekovidne italjans-  
ke politike, ki je čuječa, pri-  
pravljena, odločna.

RIM, Italija, 4. dec. — Tu-  
rinski list "Stampa", ki sku-  
ša pojasniti pasivno zadržanje  
Nemčije glede ruskega vpada  
na Finsko, prinaša poročilo iz  
Berna v Švici, da ste se Nem-  
čija in Rusija dogovorili gje-  
de razdelitve Romunske.

"Po načrtu med Hitlerjem  
in Stalinom," pravi poročilo  
iz Berna, "se bo Nemčija po-  
lastila poglavitnega dela Ro-  
munske, Rusija pa bo vzeja  
Besarabijo, medtem ko bo  
Transilvanijo dobila Madžar-  
ska."

"Po tem sporazumu bo žr-  
tvovala samo Romunsko, osta-  
le balkanske države pa bodo  
puščene v miru."

Italijansko časopisje je edi-  
no v zatrjevanju, da se bo Ru-  
sija, ko bo rešila finsko vpra-  
šanje, obrnila na Balkan. Bal-  
kanske države pa za vsako ce-  
no hočejo ostati nevtralne.

### PROTI-ZRAČNI TOPOVI NA ZAPADNI FRONTI

Baterija proti  
zračnih topov  
montiranih na  
traktorjih, ne-  
kje na franco-  
ski fronti. Zna-  
no je, da Fran-  
cozi imajo iz-  
borno artilerijo  
in strokovnjaki  
trdijo, da te vr-  
ste proti zrač-  
nih topov, je ne-  
preklopljiv.



# "GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by  
**SLOVENIC PUBLISHING COMPANY**  
(A Corporation)

Frank Sakoff, President J. Lupsha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

## 46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Za celo leto v celoti kot na Ameriko	Za New York za celo leto .. \$7.00
In Kanada .. \$8.00	Za pol leta .. \$3.50
Za pol leta .. \$3.00	Za inostranstvo za celo leto .. \$7.00
Za štiri leta .. \$11.50	Za pol leta .. \$3.50

Subscriptions Yearly \$6.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJI IN PRAZNIKOV

"GLAS NARODA", 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.  
TELEPHONE: CHelsea 4-1243

# Iz Jugoslavije

## KMET, KI ŽE ŠTIRI LETA MOLČI

Z nenavajnim primerom se mora pečati okrožno sodišče v Nišu. Pred sodnike sta stopila dva brata Jovan in Ljubomir Nikolić. Jovan kot tožnik, Ljubomir kot obtoženec. Avgusta meseca leta 1933 sta se brata porila. V jezi je Ljubomir zadel Jovanu hud udarec po glavi. Od takrat je Jovan mutast. Če ima svojim domačim ali sosedom kaj sporočiti, zapíše na papir. Čisto možno je, da je Jovan zaradi udarca po glavi izgubil dar govora. Sosedje, ki ga dobro poznajo, pa trlijo, da se Jovan samo dela mutastega, da bi spravil v zapor svojega brata, ki ga zelo sovraži. Sodišče je prosilo za strokovnjaško mnenje državnega bolnišnice v Nišu, ki pa zadevo ni pojasnila. Pred sodiščem je Jovan odgovarjal na vprašanja pisмено. Odločno je trdil, da mu je bratov udarec po glavi vzel dar govora. Vodja orožniške postaje, h kateremu je pred štirimi leti prišel Jovan naznaniti svojega brata, pa je izjavil, da je takrat Jovan čisto gladko govoril. Nekateri kmetje so izpovedali, da je Jovan tudi pozneje sem ter tja odprl usta, da je zaklel. Sodniki so bili v največji zadregi. Končno je bilo na predlog Ljubomirjevega zagovornika sklenjeno, da se strokovnjaško mnenje svet za strokovnjaški svet. Ko bo najvišji zdravstveni svet odgovoril, se bo razprava nadaljevala.

## 14 - LETNO DEKLICO ODPELJAL, da bi se postal bogate dedščine

Pred nekaj meseci je v Salakovcu pri Požarevcu umrl bogat kmet Marinko Janošević in zapustil 14-letno hčerko Živko. Mati je umrla že pred leti. Za varuha dedlice je bil postavljen oddaljeni sorodnik Milutin Trailović, ki je Živko vzgajal skupaj s svojimi otroki in njeno premoženje vestno upravljal. Kmeta Živkova Jevtića iz sosednje vasi pa je silno bodla v oči Živkina dedščina. Da bi se polastil velikega premoženja, je sklenil odpeljati Živko in jo poročiti s svojim 14 letnim sinom. Ko je nekega dne Živka s svojim varuhom in drugimi domačimi delala na polju, se je pripeljal voz, na katerem so bili trije mladi moški, ki so takoj skočili v voza, hiteli k Živki, jo prijeli in odvedli k vozu. Ko je Trailović hotel parparjem vzeti plen, so potegnili samokrese in se tako ubranili pred zasledovalci. Na to so posadili Živko na voz in se v divjem diru odpeljali. Orožniki so nekaj dni nato našli odpeljano deklico v Jevtićevi hiši in jo spravili nazaj v hišo njenega varuha. Jevtića in tri njegove pomagače so zaprli in se bodo morali pred sodiščem zagovarjati. Jevtićev 14-letni sin, ki bi se moral poročiti z Živko, o načrtu svojega očeta ni imel pojma. Dejal je: "Jaz sem še mlad in ne mislim na ženitev."

## Z BOMBAMI NAD ŽENO IN TASTA

Beograjskemu sodišču so izročili kmeta, Ljubomirja Gligoričevića iz vasi Mirijevo, ki je obtožen poskusa umora nad svojo ženo, svakinjo in tastom. Dogodek ima naslednje ozalje: Gligoričević se je pred leti poročil s hčerko posestnika Nikolića v Mirijevo, in se po poroki preselil v hišo svojega tasta. Zakon pa ni bil srečen. Po vasi so govorili, da ima Gligoričević prepovedane odnose z ženinom sestro, o ženi pa so govorili, da vara svojega moža s sosedom. V hiši je bil zaradi tega na dnevnem redu prepir. Nekega dne pa je stari Nikolić pokazal Gligoričeviću vrata. Gligoričević je sicer poskušal vse, da bi pomiril tasta, toda ko se mu ni to posrečilo, se je sklenil maščevati. Nekega dne je bil Nikolić z obema hčerama na polju. Nenadoma je opazil Gligoričevića, ki je prihajal po njivi k njemu. Ko je Gligoričević videl, da ga je starec opazil, je vrzel proti njemu in obema ženskama pet ročnih granat, drugo za drugo. Nikolić, ki je star vojak, pa ni izgubil glave. Brž se je vrzel na tla in zaklical hčerama, naj storita isto. Nekaj hipov na to so druga za drugo eksplozirale štiri granate, peta pa je odpovedala. Toda Nikolić in obe hčerki so ostali nepoškodovani. Gligoričević je po dejanju pobegnil in se nekaj časa skrival, potem pa se je sam naznanil orožnikom. Povedal je, da je ročne granate napravil sam.

## Konec RAZSTAVE v San Franciscu

SAN FRANCISCO, Cal., 3. dec. — San Francisco Bay Exposition korporacija je večeraj sklenila, da Svetovna razstava v San Franciscu, ki je veljala \$55,000,000, prihodnje leto ne bo več odprta. Predsednik razstavnega odbora Leland W. Cutter je rekel, da je odvetnik razstavnega odbora prejel vsa navodila, da sodišču naznanijo prostovoljni bankerot.

## DRVARJI!

POTREBUJEM 10 do 15 drvarjev. Delo imam na Four Mile. Če kateri pride, se lahko zglaš pri moji hčeri: Mary Fabec za pojasnilo. Gozd je lep in po ravnem. — JOSIP FABEC, Box 777, Sheffield, Penna. 3x

## KRAJŠA VOLIVNA KAMPANJA

Predsednik Roosevelt je te dni namignil odboroma demokratske in republikanske stranke, da bi bilo priporočljivo prihodnje leto skrajšati predsedniško volivno borbo za najmanj poldrugi mesec. To bi se dalo doseči na ta način, da bi se narodni konvencije, čijih naloga je imenovati predsedniške kandidate sestali šest ali osem tednov kasneje kot je bil doslej običaj.

Navadno se vršita narodni konvenciji meseca junija. Republikanci zborujejo v začetku junija, demokratje pa dva tedna kasneje.

Če se bo izpolnila predsednikova želja, bosta konvenciji konci julija ali pa v prvi polovici avgusta.

Po predsednikovem mnenju bi stranki s tako odgoditvijo prihranili precej časa in denarja, v političnem oziru bi se pa volivna borba prav nič ne izpremenila.

Predsednik seveda ni omenil, da bi v tem slučaju lahko še par tednov dalje podžigal ljudsko radovednost, če bo vtretje kandidiral ali ne.

Čimdalje bo odlašal, tem več prilike bo imel za znago.

## ZDAJ PA SE ŠPANSKA?

Berlinski dopisnik čikaške "Tribune" poroča, da se namerava tudi španski diktator Francisco Franco udeležiti vojne proti Angliji in Franciji ter da je v tem pogledu pričakovati kaj kmalu važnih razvojev.

Hitler že dalj časa vpliva na Franca, da bi javno nastopil proti Angliji in Franciji, dasi je Franco ob koncu španske državljanske vojne svečano izjavil, da bo ostal nevtralen, pa naj se zgodi karkoli hoče. Španski diplomati sicer zanikujejo, da se namerava fašistična Španska pobratiti z Nemčijo, toda nemški vladni krogi so drugačnega mnenja.

Pred tremi tedni je bilo rečeno, da snujejo nemški vojskovodje napad na Gibraltar in na strateško važen otok Malto. Franco in Mussolini sta bila omenjena kot najvažnejša igralca v tej igri.

V zvezi s tem naj bo omenjeno, da so začasa španske državljanske vojne nemški vojaki montirali velike topove, ki ogrožajo Gibraltar z evropske in afriške strani.

Nemški vojskovodje so mnenja, da je Gibraltar mogoče premagati z združenim napadom nemškega sredozemskega brodovja, močnih baterij na obeh straneh sredozemske ožine ter vojaštvo s španskega ozemlja.

Nemci imajo načrt za nemško-italijanski zračni in mornariški napad na Malto, če bi pa Španci napadli zaveznike, bi Španci dobili za plačilo Gibraltar. Po koncu španske državljanske vojne so pustili Nemci in Italijani na Španskem velike množine orožja in municije. Nemci prav dobro vedo, da Italijani brepene po Malto in da Angleži ne bodo nikomur prostovoljno prepustili te važne mornariške postojanke.

To je tudi vzrok, da Mussolini še ni obrnil Hitlerju hrbita in se pridružil zaveznikom.

## SLOVENEK — JUGOSLOVANSKI KONZUL

Veseli nas sporočiti čitateljem, da je prejel clevelandski vojak, dr. James Mally, po brezičnem brzojavu poročilo iz Ljubljane, v katerem se mu naznanja, da je bil imenovan jugoslovanski konzulom za v Cleveland in okolico. Dr. Mally, je obče znan in se udeležuje na društvenem polju. To je prvi krat, da je bil kak Slovenec imenovan konzulom jugoslovanske vlade v Ameriki. Iskrene čestitke!

## GLEDE POŠTNIH POŠILJATEV

Zaradi neredne plovbe parnikov daje poštni ravnatelj v New Yorku Albert Goldman naslednja navodila za pošiljatev pisem in zavitkov za božična darila:

POŠILJTE KMALU, posebno zavitke, da bodo vaši domači prejeli še pred Božičem. Ne odlašajte do zadnjega odhoda parnika, kajti pošiljatev so zaradi carinskega pregledovanja zelo zadržane.

Poštnje pošiljatev skrbno odpravite in jih oskrbite s potrebnim poštnino in natančnim naslovom.

POŠILJTE PRIPOROČANO IN ZAVAROVANO, da imate v slučaju izgube povrnjeno škodo.

ZRAČNA POŠTA. — Zračna pošta je zelo priporočljiva, ker pridejo pošiljatev do naslovnika v nekaj dneh. V Evropo vozijo Transatlantic Clipper aeroplani in sicer odhajajo iz New Yorka vsako sredo in soboto. Zadnja priložnost, da pride pošiljatev se do Božiča, sta aeroplana, ki odideta iz New Yorka 13. in 16. decembra.

# BLAZNIKOVA Pratika

## za leto 1940

### Cena 25c

s poštnino vred.

## "Glas Naroda"

216 West 18th Street  
New York, N. Y.

## Marcipanove ceste

Malo čudno se sliši to, toda od marcipana ni daleč po barvi, mehki in hitrosti, s katero se gradi cesta preko egiptске puščave. V Sahari še vedno uporabljajo nekoliko popravljene ceste, označene s praznimi katranskimi sodi. Avtomobili morajo imeti na kolesih verige, da lahko vozijo po puščavi. Toda za živahniji promet take ceste niso. Zato je začel inženir Llewelyn graditi ceste, ki jih je sam nazval marcipanove. Niti med Aleksandrijo in Kairo, ni bilo poštene avtomobilske ceste. Pomanjkljiva je bila cesta iz Aleksandrije do Merea Matraha, egiptskega morskega kopališča. Nujna potreba je zahtevala podaljšanje ceste ob morju do Solunna na meji Libije.

Preko nje vodi krasna italijanska avtomobilska cesta do meje Tunisa in naveže na tuniško alžirsko cestno omrežje. Llewelyn dopolnjuje zdaj omrežje egiptskih cest z marcipanovimi cestami. Cementna cesta Aleksandrija—Kaira bi veljala 50 milijonov funtov Sterlingov s kamenito podlago 140,000, marcipanova je pa veljala v dolžini 136 milj samo 63,000 funtov Sterlingov. Po njih lahko vozijo avtomobili. Llewelyn je izdelal stroj podoben strojem, s katerimi kmetje žanjejo. Iz njih teče gost asfalt in vsak dan zgrade 2 km ceste, po kateri lahko vozijo motorji. Asfalt se naliva na pesek, pronicava vanj, ga veže in tako nastane dobra dva paleca debela elastična površina. Za promet v Egiptu so take ceste zgodovinskega pomena. Iz Kaira do Fauma se je potovalo na velblodih 2 dni, na oslih po 3 in treba je bilo prenočiti. Zdaj rabi človek za to pot samo dve uri.

## MODERNIZACIJA ADDIS ABEBE.

Ministrski predsednik Mussolini je sprejel oni dan župana Addis Abebe dr. Carla Boidija, ki mu je obširno poročal o modernizaciji abesinske prestolnice v prvih 10 mesecih svojega uradovanja. Regularni regulacijski načrt Addis Abebe je bil odobren letos v januarju. Najprej so jeli graditi sole, ambulatore za Italijane in Abesince, poslopja za fašistično stranko in uradniške stanovanjske hiše. Razširili in modernizirali so tudi bolnišnico. V abesinskem delu mesta so zgradili okrog 1000 stanovanjskih hiše, tržnico in sedež vladnega komisarja. Obenem je pa glavna uprava podpirala z vsemi sredstvi privatno gradbeno akcijo. V Addis Ababi so deloma že zgradili, deloma je pa še v gradnji 42 km novih ulic, trgovski okraj Addis Abebe je dobil vodovod in kanalizacijo. V Addis Ababi živeti Italijani bodo strogo ločeni od Abesincev.

## MESTO BODOČNOSTI.

V zadnjih 50 letih napredka moderne tehnike se je izpremenilo oblike naše zemlje bolj nego v zadnjih 600 letih. Naša doba nas sili zlasti k reorganizaciji človeškega bivališča. To so načela modernega arhitekta Le Corbusiera, ki projektira v Alžiru mesto bodočnosti.

Glavni znak bodočega mesta bodo nebotičniki, zgrajeni na stobrih, tako da ne bodo motili prometa po ulicah. Nebotičniki bodo razdeljeni po geometričnem vzoru. Stali bodo sredi velikega prirodnega parka, vsak nebotičnik bo imel lastno šolo, vsaka skupina pa svojo vi-oko šolo, veliko zabavišče in industrijsko središče. Stene proti severu obrnjenih hiš bodo steklene, proti jugu obrnjene pa solidno zidane, tako da bodo stanovalci zavarovani proti tropičnemu solneču. Ceste bodo speljane nad nivojem terena in pod njim in vezale bodo poedine nebotičnike.

Projektant je prepričan, da bodo taka mesta gradili nekoč povsod v Ameriki.

## NAZNANILO

GIRARD, O. — Leto se bliža k koncu in to nas obvesti, da je čas za letne seje društev. Tem potom obvestim vse članstvo samostojnega društva "Slovenski Bratje," da se udeležite letne seje, katera se bo vršila dne 11. decembra v Slovenskem Domu. Predsednik bo otvoril sejo točno ob 7.30 uri zvečer. Po seji bo prosta zabava. Torej nasvidenje 11. dec. Stefania Turk, taj.

# Peter Zgaga

## NEKOČ IN SEDAJ

Sedemdesetletni možak, čvrst za svoja leta, bistrega pogleda in zadržanega duha, ki je dosti doživel, mi je nedavno razkladal svoje nazore:

— Seveda, današnji svet, ki živi v sedanjih razmerah, misli, da mora biti tako kot je, ker ne pozna preteklosti in ne more sedanosti s čim primerjati. Povsem drugače je znani, ki smo preživeli svojo mladost v časih, ko ni bilo elektrike, avtomobilov, letal, radio in drugih iznajdb, dočim preživljamo stara leta v tako imenovani moderni dobi, ki je mlademu rodu povsem umevna, dočim se mi nikakor ne moremo sprizniti z njo.

Vsega, prav vsega, kar smatra današnji svet za neobhodno potrebo, nam je manjkalo, pa se mi zdi, da smo navzlic temu bolj zadovoljni in udobnejši živeči. Na zemljo smo bili navezani, na domačo hišo in domačo vas. Od nas je bilo debelih osem ur peš do Ljubljane; z vozom štiri ure. Danes dospetja z avtomobilom prej kot v eni uri. Ali je kdo kaj na debelku s tistim prihranjenim časom? Današnja mladina ne pozna užitka vožnje s kolesjem, v katerega je vprežen isker konjiček. In komu je danes znano prijetno udobje vožnje na saneli?

Kdaj je bilo meso na mizi? Ob praznikih in nedeljah, dočim se danes ljudje ponujajo z njim. Nobena moderna pekarništvina z vso mašinerijo, zdravstvenimi predpisi in kemičnimi formulami ne zna speči takega kruha kot so ga včasih pekale naše gospodinjice. Vsi keksi, narejeni po preiskušanih in strokovnjaških receptih se lahko skrijejo pred domačo potico.

Človek se je odtrgal od narave in ne pozna več njenih združenih moči. Arniko, trpotec, tavžentrože, gomilice, lupuh, pelin, encijan, rožmarin in druga zdravilna želišča, so na domestile pilule, injekcije in drugi, več ali manj znani in uspešni pripomočki zdravniške vede. Zdrav obraz moraš v mestu že z lučjo iskati. Navzhe vsem zdravstvenim odredbam in predpisom pije fabrika človeku mozeg in kri in mu izpodjeda zdravje. Fabrika, čije namen je preskrbeti človeštvo z življenjskimi udobnostmi, vrši istočasno dvojno delo: producira in uničuje.

Radio, telefon, letala. Brez vsega tega ne moremo biti in sicer zato ne, ker imamo. In če bo kdo slučajno pogruntal zvezo z drugim planeti, bi tudi brez te zveze ne mogli biti, za to pač, ker bi jo imeli, dočim smo danes povsem lahko brez nje.

Dandanes se po mestih počvrže vsak deseti človek operaciji, vsak dvajseti nosi naočnike in med tisočermi je težko najti enega, ki bi imel povsem zdrave zobe.

Prejšnje čase je veljalo pravilo, da dekle, če ne tehta sedmadeset funtov, ni godno za možitev, danes pa prevzema nase težke odgovornosti zakonmledaga življenja negotna mladina, ki bi morala biti še najmanj par let v oskrbi svojih staršev. Dandanes se ženijo otroci in imajo otroci otroke.

Tako je modroval moj stari znanec, ki se trmasto protivi valovju modernega časa. V marsičem sem mu hotel oprekatati, pa sem se premislil in mu nisem, kajti nekako tako, kot govori on danes, bodo govorili po petdesetih letih ljudje o nas.

# "Cable letter"

## SE JE ČAS, DA VAŠA BOŽIČNA POŠILJATEV DOSPE V DOMOVINO PRAVOČASNO ZA PRAZNIKE, AKO SE POSLUŽITE "CABLE LETTER".

Pristojbina je \$1.—

## Poštanski Oddelek "Glasa Naroda"

216 W. 18th Street New York City

## DARILNE POŠILJATVE v Jugoslavijo

100 Dinar. ———	\$ 2.50
200 Dinar. ———	4.80
300 Dinar. ———	7.00
500 Dinar. ———	11.25
1,000 Dinar. ———	21.75
2,000 Dinar. ———	43.00

ZARADI RAZMER V EVROPI so bile naše zveze za denarne pošiljatev v Jugoslavijo znatno prekinjene. Sedaj pa smo dobili novo zvezo, po kateri je mogoče našim rojakom vtrčiti in denar varno pošiljati. Vendar je bila nam povišana cena, ker se stroški za pošiljanje po tem potu mnogo višje.

Opozarjamo tudi, da se sem in tam more kaka pošiljatev zaradi evropskih razmer zakasnit.

ZA NUJNO POŠILJATEV POSLUŽITE SE "CABLE ORDER". — DOPLAČATI JE TREBA \$1.— ZA VSAKO POŠILJATEV V JUGOSLAVIJO

**SLOVENIC PUBLISHING CO.**  
:: : POTNIŠKI ODDELEK : ::  
216 West 18th Street, New York

# Kratka Dnevna Zgodba

VIKTOR HEISER:

## HOČEMO OTROKE

Ločili smo spalnice moških čez dan pa jim nismo tepovadali. Nekateri ljudje in so zelo zanimali za bolne in so mislili le dobro ž njimi, so se zgražali. Zastavili o svoj vpliv pri vladi in generalni guverner je izdal odlok, naj se med obema deloma otoka potegne žica in postavi vlak plot. Ko pa sem si prišel gledat otok, sem takoj opazil, ženske niso ločene od moških tako, kakor je bilo določeno. Vprašal sem vodilnega zdravnika, čemu se ni to zgodilo.

"Ne marajo oditi," je odvrnil. "Če nam ne prideta na otok vsaj dva polka vojakov li policije, ne bomo opravili z jimi."

"Prav pa skličemo shod," sem predlagal. In ko so se ženske zbirale, sem zlezal na znoj in stal sem pod žgočim sonem in gledal na valujoče more črnih sončnikov, izpod katerih so me gledali razjarjeni hrabi. Pojasnil sem jim odlobo vlade.

Filipinke so boljše govorniki kakor moški. Ena izmed žensk je vstala in s strastnim govorom obdobja svet. . . Druga pornica je na-topila še bolj gorčeno in pričela vpiti: "Ujite ga!"

(Naglo so se dežniki zaprli in stre železne konice so se namerile proti moji trebušni preoni. Iztegnil sem roki in vpil, solikor so mi dopuščala pljuvanje: "Stojte! Počakajte!")

Dežniki so negibno zastrleli zrak, železne konice pa so bile zamerom naperjene vame.

"No, vam pa obljubim, da

vas ne bodo ločili od mož, dokler se ne pogovorim o tem z državnim guvernerjem."

Dežniki so se povsili in ženske so se razšle. In ostalo je pri starem: žene so živele kakor prej, za dekleta pa so uređili posebne domove. Zanje so skrbele sestre in pazile, da so bila ponoči vsa vrata dobro zaprta. Vendar so mi povedale, da so zasnovali in izvedli neke vrste ugrabljenje Sabink.

Zakonskih zvez nismo dovoljevali, ker bi lahko privedle do tragedij, če bi eden izmed zakoncev ozdravel in bil odpuščen z Cullona (otok gobaveev).

Ko pa je prišlo potomstvo brez duhovnikovega žegna, so moralni razlogi premagali zdravniške ugovore: cerkev je zahtevala zakon.

Da pri prenašanju bolezni doznost nima nobene vloge, je bilo že dokazano na Malokai (največjem otoku gobaveev), kjer takoj po porodu odzvamemo materam otroke in jih pošljejo v krasna zavetišča v Honolulu, kjer ostanejo do dovršenega 21. leta.

Pregovoriti sem moral matere na Cullonu, naj nam izročijo otroke, čeprav jim zakon tega ni nalagal. Po cele ure sem jim govoril, se skliceval na njihovo materinsko ljubezen in jim pojasnjeval, da jim bodo otroci prav gotovo obojele, če jih takoj ne odpeljelo.

Dolgo je bilo moje prigovarjanje kakor bi govoril gluhih ušesom. Nekega dne pa mi je šest in dvajset mater z velikim zatajevanjem ponudilo svoje otroke.

Se pred osmo uro so bili otroci na obrežju. Vse kar je stalo tam, je jokalo: jokali so otroci, jokale so matere, očetje so jadikovali in prijatelji so jokali iz simpatije.

Komaj smo prišli iz ožine, je postalo morje nemirno. Najprej je dobila morsk bolezen ena sestra in se tiho odstranila. Čez hip je odšla druga in za njo kmalu vse ostale, dokler nisem ostal na palubi sam, stari samec, s 26 otroki. Ladja se je zibala in burja je narasčala. Ko se je nagnila na bok, smo se otroci, voda in jaz zakotalili do odločnega žleba. Bal sem se, da moji varovanci ne padejo čez palubo. Lovil sem jih, kakor se je pač dalo, vendar je bilo nemogoče, da bi zajel vse hkratu v svoje naročje.

Končno se je od nekod prikazal mornar. Filipinci so prav tako dobre pestunje kakor njihove žene. Poklicani sem ga:

"Danes se ničesar nisem jedel in rad bi se za trenutek spočil. Popazite za hip na otroke."

Ko sem prišel spet na palubo, se mi je nudil kaj zabaven prizor. Mornar je sedel na palubi, imel enega otroka pod levo pazduho in drugega na roki, enega pod desno pazduho in drugega na roki, enega pod desnim kolonom, drugega pod levim, eden mu je visel na desnem ušesu in drugi na levem. Tistemu, ki se je pravkar najbolj drl, je mašil v usta steklenico mleka. Ker ni prenehal, mu je pustil steklenico v ustih in na isti način miril drugega kričanca.

Zazvonil je telefon.

"Halo!" sem se odzval, ne da bi slutil kaj hudega.

"Tu bolnica. Prosim, da bi takoj prišli."

"Zakaj? Kaj pa se je zgodilo?"

"Vaših otrok ne moremo sprejeti, dokler niso identificirani. Ne vemo niti, kako se imenujejo."

"Čisto preprosto," sem zagotavljal višji sestri. "Vsak otrok ima na vratu trakec z listkom, kjer je napisano njegovo ime, starost in podatki o njegovih starših."

"Morda so jih imeli, ko so odšli z otoka. So pa tako stradani, da so listke najbrže pojedli."

Režignirano sem vzdihnil in odhitel v bolnico.

Dvignil sem prvo dete, ga obračal na vse strani in z gotovostjo izjavil: "To je Pepina de la Cruz." Odložil sem jo in vzel drugega otroka: "To je Juan Carbonogro."

Ko sem jih tako poimenoval že kakih pet, so me začele sestre sumničati, da uganjam hokus pokus.

"Gospod doktor, vi si imena izmisljate."

Trdil sem da ne, in k sreči sem to tudi lahko dokazal. Med potjo sem imel dovolj časa, da sem se lahko dodobra seznanil z otroki. Imel sem s številkami opremljen seznam in kar tako iz previdnosti sem vprašal vsakemu otroku njegovo številko na noht na palcu. In še preden smo prišli v Manilo, so se mi njihova imena dobro vtisnila v spomin.

Nekega dne je prišel reporter "Bulletina" po snov za fejtton.

"Žal mi je," sem rekel, toda danes nimam nič za vas."

Nenadoma pa me je obsla dobra misel. Filipinci imajo radi otroke. Morda bi jih pri-

## V pijanosti zadušila otroka

Orožniki v Polhovem Gradcu so prišli na sled grdemu zločinu, katerega žrtev je postal 18 mesecev stari otrok Franček Okorn. Okornovi imajo svojo domačijo v vasi Setnici, ki spada upravno pod občino Črni vrh. Svet je hribovit in skozi vas vodijo le kolovozi in slabše občinske poti. Življenje ljudi poteka po nepisanih zakonih, skriva pa v svojih analih mnogo tragike, kar najlepše kaže strahotni dogodek v Okornovi hiši. Okornovim je o b koncu oktobra umrl 18 mesečni sin France. Nemara vsa stvar ne bi bila povzročila prisilskaveiskave, da niso ljudje smisljali to in ono. Govorice so prišle na uho tudi čuvvarjem postave, ki so se začeli zanimati, kaj je s Franekovo smrtjo. Predvsem so energično prijeli Marijo Okornovo, mater treh otrok, ki se je pod silo okolnosti udala in priznala svoj težki greh.

Okornova je pričela piti žganje že dopoldne. Alkohol je vzel materi razsodnost in oblast nad samo sebo. Popoldne je šla na peč počivat. Ni pa minila ura, ko je pričel sin Francek v zibelki kraj peči jokati. Okornova je zlezla s peči, toda pod vplivom alkohola je bila še vedno toliko zmešana, da je izgubila ravnotežje, padla je na zibelko. pri letela z levim komolcem svoje roke na otroka in ga stisnila na prsi. Na otroku je potem ležala menda celih deset minut, potem šele se je dvignila, vstala in vzela otroka v naročje. Toda le za hip, kajti ubogo dete je materi padlo iz rok na tla kraj peči. Čez nekaj minut je bil mali revček mrtev. Čim je mati spoznala, da v otroku ni več življenja, je sedla na klop ob peči. Prava uganjka je, kaj je vodilo mater, da je želela otroku smrt. Sama namreč pove, da se je napila predvsem zato, ker je imela že delj časa namen izbežiti se o-

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročino, da se poslužujejo — UNITED STATES oziroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

## NAZNANILO

V kratkem pričakujemo iz JUGOSLAVIJE VEČJO POŠILJATEV Krasno izdelanih COPAT, ročno tkane iz mehke vo'ne in mehkega usnja, gorke in komodne; rdeče, zelene, modre in rumenkaste barve. Zelo pripravne za darila.

Za vse natančnejše tozadevne informacije glede cene itd., se obrnite pisмено na znanega rojaka; Mr. ANTHONY SVET SLAVIA TRADING CO 1265 Broadway New York, N. Y.

## SINU je skušal vztreči

COLDWATER, Mich., 2. dec. — Williamu Zezolskemu je zbolel sin. Zdravnik je odredil, da bi bila zanj juha iz zajčjega mesa zelo dobra. Zezolski je vzel puško ter se odpravil na lov v bližino svoje

farme. Ustrelil je zajca, toda na poti domu ga je ustavil lovski čuvaj ter ga aretiral, ker je streljal brez licence. Zezolski nima denarja, da bi plačal globo in zato bo deset dni sedel.

## Spisi Josip Jurčiča:

- I. ZVEZEK: Uvod — Narodne pravljici in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polharji — Domen. — Dva prijatelja.
- II. ZVEZEK: Jurij Kobila. — Tihotapec. — Vrban Smukova ženitev. — Klosterski žolnir — Grad Rojine. — Golida.
- III. ZVEZEK: Deseti brat. — Nemški valpet.
- IV. ZVEZEK: Cvet in sad. — Hči mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata
- V. ZVEZEK: Sosedov sin. — Sin kmetskega cesarja. — Med dvema stoloma.
- VI. ZVEZEK: Dr. Zober. — Tagomer.
- VII. ZVEZEK: Lepa Vida. — Pina tobaka. Moč in pravica. — V vojni krajini. — Pravda med bratoma.
- VIII. ZVEZEK: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojim se te. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečenka. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdis. — Ženitev iz nevoščljivosti. — Spomini starega Slovenca Andreja Pajka.
- IX. ZVEZEK: Rokovnjači. — Kako je Kotarjev Peter pokoro delal, ko je krompir grašč. — Pona-rejeni bankovci
- X. ZVEZEK: Veronika Deseniška.

10 zvezkov \$10

## Tunel

(Spisal B. Kellermann)

Globoko pod zemljo vrtajo orjaški stroji tunel med Evropo in Ameriko. Genialni inženjer MacAlan vodi ogromno delo. Cele armade delavcev se zari-vajo vedno globlje v osrčje zemlje. Sredi dela zaloti graditelje strahovita katastrofa, ki skoro popolnoma uniči že napravljeno delo in katere žrtev je tisoč in tisoč delavcev. Toda železna volja MacAlana ne odneha, dokler ne steče med Evropo in Ameriko globoko pod oceanom prvi vlak. Skozi vse delo se čuti orjaški ritem, ki mestoma kulminira v grandioznih opisih in dogodkih. Tunel je ena najzanimivejših knjig svetovnega slovstva.

259 strani . . . \$1.20

## Ivan Pregelj: Izbran Spisi

ŠTEFAN GOLJA IN NJEGOVI. — Tolminska novele. 253 strani.

V Štefanu Golji nam podaja Pregelj edinstveno sliko trpljenja našega naroda v časih graščanske mogočnosti. V središču te žive nepoznane zgodovinske slike stoji klena postava župnika Štefana Golje, ki da v pravnem pomenu besede "življenje za svoje ovce." Prepletel je roman s tragedijo lepe Tolminke, ki v svoji čudovito nežni izvedbi nima sebi enake. Tolminske novele vsebujejo med drugim tudi originalni, že splošno zasloveli pridiki "Pustina pridiga," in "Pulver und Blei" ter biser naše novelistike: "Gospoda Matije zadnji gost."

Cena \$1.50

ODISEJ IZ KOMENDE. — Zapiski gospoda Lanspreškega. 269 strani.

V tem III. zvezku nam prikaže Pregelj prelepo postavbo našega velikega narodnega gospodarja 18. stoletja, Petra Pavla Glavarja. Hrbtenico temu delu tvori že pred leti napisana večerniška zgodba o mladostnih letih Glavarjevih, a dopolnil je to mladostno sliko z Glavarjevimi zapiski, ki nam ga kažejo v njegovi življenjski modrosti pri čebelah, za njegovem gradu Lansprežu, kjer mu sivo glavo ozarja mlada ljubezen njegovega oskrbnika in nesrečne kontese Klare. S Peter Pavlom Glavarjem je ustvarjena najboljša slovenska ljudska povest. Knjiga nam postvarja kos slovenske preteklosti in iz nje diha slovenska zemlja sama.

Cena \$1.50

## Bogovec Jernej

(Spisal Ivan Pregelj)

Pisatelj je posegel v dobo, ko se je začel širiti protestantizem po Slovenskem. Pridigarja Jerneja je klasično opisal Romanu so dodana potrebna pojasnila.

Cena \$1.50

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podpornica organizacija v Združenih Državah Ameriških, je:

# KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Ustanovljena 2. aprila 1894, inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois

POSUJE ŽE 46. LETO

Glavni urad v lastnem domu: 508 No. Chicago St., Joliet, Illinois.

SKUPNO POMOŽENJE ZNAŠA NAD \$4.450.000

SOLVENTNOTE K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 119.80%

K. S. K. Jednota ima nad 35.000 članov in članice v odzadem in mladinskem oddelku.

SKUPNO ŠTEVILO KRAJEVNIH DRUTEV 182

SKUPNIH PODOPIR JE K. S. K. JEDNOTA IZPLAČALA TEKOM SVOJEGA 46-LETNEGA OBSTANKA OKROG \$7.000.000

GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: "VSE ZA VERO, DOM IN NAROD!"

Če se hočeš zavarovati pri dobri, pošteni in solventni podporni organizaciji, zavaruj se pri Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti, kjer se lahko zavaruješ za smrtnine, razne poškodbe, operacije, proti bolezni in onemoglosti.

K. S. K. Jednota sprejema v svojo arevo člane in članice od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruješ se lahko od \$250 do \$5000 posmrtnine.

V Mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu "A" ali "B." Mesečni prispevek v mladinski oddelki je zelo nizek, samo 15c za razred "A" in 30c za razred "B" in ostane stalen, dani zavarovalnina z vsakim dnem narasča. V slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu "A" se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu "B" se plača do \$1000.00 posmrtnine.

BOLNIŠKA POMOŽA: Zavaruješ se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Assesment približno nizek.

K. S. K. Jednota nudi članstvu pet najmodernejših vrst zavarovanja.

Člani in članice nad 60 let stari lahko prejmejo prinašajočo jitu rezervo izplačano v gotovini.

Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh nadaljnjih assessmentov.

Jednota ima svoj lasten list "Glasilo K. S. K. Jednote", ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega občiva vsak član in članica.

Vsak Slovec in Slovenka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot pravi materi vdov in sirot. Če se nisi član ali članica te mogočne in bogate podporne organizacije, potrdi se in pristopi takoj.

V vsaki slovenski naselbini v Združenih državah bi moralo biti društvo, spadajoče h K. S. K. Jednoti. Kjerkoli še nimate društva, spadajočega k tej katoliški podporni organizaciji, ustanovite ga; tega je le osm oseb v starosti od 16. do 60. leta. — Za nadaljna pojasnila in navodila pišite na glavnega tajnika:

JOSIP ZALAR, 508 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS

# Kje si bil tako dolgo?

Roman iz življenja. — Za "Glas Naroda" priredil I. H.

86

"Kaj pa je to?"  
 Charlie ji nese Trudo naproti, jo postavi na noge in pravi prav očetoško:  
 "Tako, Truda, sedaj pa dobri teti Winnie pokorno povej, kaj se je tukaj zgodilo."  
 Truda se Winnie oklene okoli vratu.  
 "Oh, Winnie, saj veš, kako ga imam rada in da moram vse napraviti, kar hoče. Kaj velik trinog je!"  
 Charlie jo takoj zopet objame in Winnie jima čestita. Charles poljubljuje Trudo, ko nenadoma stoji pred njimi sluga John.  
 "John, poglej — to je moja bodoča žena."  
 Johnov obraz zažari in svečano čestita.  
 "Ko je to končano, potisne Charlie svojo roko pod Trudino pazduho in jo odvede s seboj."  
 "Winnie, misliti si moreš, da imam sedaj s Trudo marsikaj govoriti. Prosim, takoj piši v Kassel, da bom jutri Trudo tja pripeljal, kajti sedaj mora v hišo svojega očeta."  
 Truda lahko vzdihne.  
 "Molči!" zapove Charlie. "Domov boš šla, kar se tudi spodobi. S tvojimi stariši je vse že dogovorjeno. Otroci ne smejo govoriti, kar odrasli odločijo. Torej prosim, Winnie, piši, jaz nimam časa."  
 S temi besedami pelje Trudo v sončni svet — v srečo. Winnie smeje gleda za njima.  
 "Tema je dobro," si misli in njeno hrepenenje poleti k Juriju Holu.  
 Ravno hoče iti po stopnicah, ko zavni telefn. Klaus se oglasi. Pove ji, da je Kurta Weyersberga v gozodu zadel kap in da se boji za njegovo življenje.  
 "Ida je hotela sicer danes priti k vam, da bi vam marsikaj povedala, kar ji leži na srcu. Zaradi razmer doma pa ne more od hiše, ker noče zapustiti svojega očeta."  
 Winnie Kurta Weyersberga ni imela nikdar ar rada, pa ji je žal in izraža upanje, da se mu bo zdravje izboljšalo.  
 "Ravno se nhotela pisati v Kassel. In kakor se je pri vas dogdil nekaj žalostnega, se je pri nas nekaj veselega. Moj brat se je zaročil s Trudo. Zelo sem tega vesela."  
 "Tudi mene prav iz srca veseli, Miss Longwy. Sprejmite iskrene čestitke od nas vseh. Kakor hitro bo mogoče, bomo se vsi osebnostno čestitali in tedaj vam bomo mogli mogoče tudi mi kaj boljšega sporočiti."  
 "Vse najboljšo, gospod doktor! In prosim, izrazite vsem naše iskreno sočutje; želimo, da kmalu okreva."  
 Počasi gre Winnie po stopnicah gori v svojo sobo in sporoči v Kassel, kar ji je bilo naročeno.  
 Čez eno uro se vrne zaročeni par.  
 Winnie jima pove, kaj je slišala iz Gravensteina in doda, da je tudi sporočila, kaj se je zgodilo v njihovi hiši.  
 Truda nekoliko zardi, toda njena zadrega kmalu izgine. Čudno, kako se more naglo podati v vsake razmere. Popolnoma se je že sprijaznila z mislijo, da bo odšla v Kassel. In to mu je hotel storiti tem rajši, ker ji je Charlie obljubil, da jo bo prišel vsak dan pogledat. Ž njim bo včasih prišla tudi Winnie in boste skupaj kupovali balo.  
 "Največ bom seveda tudi jaz poleg, kajti želim, da si izbereš samo vse najboljše in najlepše. V duhu sem za tebe že marsikaj izbrala."  
 In prične naštevati, kaj Truda potrebuje. Truda ga pa začudeno gleda in pravi polglasno:  
 "Oh, Charlie, veliko denarja moji stariši niti nimajo, da bi si mogla vse to kupiti."  
 "Kaj pa potrebujemo tvoje stariše? Za svojo ženo bom bom izbral, kar je meni všeč, razumeš? Kako naj bi tvojim starišem naložil take izdatke, saj vendar poznam vaše razmere in ker imam dovolj denarja, bi bila velika neumnost, ako vsega tega ne bi sam plačal."  
 Truda mu pade okoli vratu  
 "Dobri Charlie, ali smem to sprejeti?"  
 "Kaka neumnost, moja žena bo pač imela pravico nositi, kar kupim za njo."  
 "Toda še nisem tvoja žena."  
 Charlie jo nežno pogleda.  
 "Žalibog! Toda, če misliš, da smeš vse stvari nositi, predno si moja žena, tedaj si v veliki zmoti. In zato se morava hitro poročiti, srček moj — v Angliji pravimo temu "sweet-heart." Torej, kot rečeno, poročiti se morava čimprej. V treh tednih!"  
 Truda nekoliko krične.  
 "Že v treh tednih — Charlie, to vendar ne gre!"  
 "Bo že šlo in mora iti!"  
 "Toda Charlie —"  
 "Mir!"  
 Truda se zasmaje.  
 "Dobro, če ne boš trinog."  
 Charlie pa zresni obraz in ježno reče:  
 "To sem tudi! In to boš čutila! Brez usmiljenja bom postopal s teboj. Kaj praviš k temu?"  
 Truda pa se ga oklene.  
 "Krasno bo, Charlie!"  
 V veliki blaženosti jo stiska in Truda mu vse dovoli. Slednjica pa jo nežno izpusti in oba si smejeta kot se morejo smejati samo srečni ljudje.  
 Proti večeru istega dne je Kurt Weyersberg izdihnil. Nič več se ni zavedel in bilo je najboljšo, kar se mu je moglo dogoditi. In vsled Klausovega in Rutinega molka je bilo materi in hčerki mogoče zalcvati za možem in očetom.  
 Na pogreb, katerega je Klaus hotel imeti kar najsijajnejšega, so prišli poleg Longwyjevih tudi Hollovi. In tako je mogla Ida Trudo in njegove brat prositi za opuščenje kar ji je bilo tudi drage volje dede-jeno. Hans je svojim starišem že povedal o Idini spremembi in svoji zaroki.  
 Po pogrebu so se vsi nekaj časa ostali na Gravensteinu in ta časa porabi Klaus za to, da se s Hansom Holom in Ido o vsem potrebnem razgovori. Hans Holl je začuden nad Klausovo veliko ponudbo. Sicer je hotel ponudbo odkloniti, toda Klaus mu

## Razprava o umoru pri Brežicah

CELJE, 24. okt. — Pred pet članskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je zagovarjal 31-letni posestnik Franc Cirnski iz Sel pri Brežicah, obtožen, da je letos 30. maja po zrelem preudarku in iz koristiljublja usmrtil svojo teto Marijo Lapuhovo. Z ostrim predmetom ji je prizadejal na raznih mestih telesa več ran. Rani na levi strani vrata in na desni strani lobanje sta bili smrtonosni.

Franc Cirnski se je leta 1931 poročil z Veroniko Horvatičev. Oba sta začela po poroki gospodariti v Selih na posestvu, ki ga je Cirnski prevzel od svojega očeta. Pozneje sta kupila posestvo Ivana Jeršeta in njegove žene Berte v Bukovski. Na tem posestvu sta imela preužitkarja Ivan Lapuh in njegova žena Marija že od prej vključeno pravico do brezplačne dosmrtno oskrbe, ki sta jo Cirnski in njegova žena s pogodbo prevzela. Zakonca Cirnska sta ostala na posestvu v Selih, Jeršetova sta se preselila v Zverinjak pri Brežicah. Lapuhova pa sta bivala do 2. jan. 1937 v Bukovski v hiši, v kateri jima je pripadalo brezplačno stanovanje. Ta hiša je meseca januarja l. 1937 pogorela. Preužitkarja sta ostala brez strehe. Marija Lapuhova je nazadnje stanovala približno mesec dni do svoje smrti pri Ani Bečevci v Zakotu. Zaradi preužitka pa so se začeli kmalu pojavljati prepri med Cirnskima in Lapuhovima. Ko je pogorela hiša, v kateri sta imela preužitkarja svoje stanovanje, je postalo razmerje zlasti med Cirnskom in Lapuhovo čedalje neznošljive. Sodne rešitve niso odpravile sporov zaradi pre-

pojasni, da mu napravi veliko uslugo, ker more na ta način del svojega premoženja dobro naložiti. In tak se slednjic Hans odloči za prihodnji dan govoriti s svojim gospodarjem Podjetje so hoteli povečati in Hansu je bilo obljubljeno nadinženirsko mesto, ker je bil v svojem poslu zelo sposoben. Tako je hotel gospodarju ponuditi od Klausu ponudeno vsoto, vsled česar je uspel dobiti še višjo službo in mogoče celo mesto ravnatelja. In tako se je tudi zgodilo.

Vsled smrti Idinega očeta je bilo treba poroko nekaj časa odložiti. Ida je imela čas preskrbeti si balo, Hans pa si je poiskal stanovanje in Klaus je Idi namenil kot poročno darilo lepo balo. Tako je bilo za zaročeni par vse najboljše preskrbljeno.

Tako tudi Klaus ne odlaš več z oglasitvijo svoje zaroke z Ruto. To oznanilo je sicer povzročilo veliko presenečenje ko pa se je poleglo, so pričele prihajati čestitke. Vsi so došli Ruti privoščili njeno srečo in tudi Klausu.

Klaus in Ruti se žareče pogledujeta. Njuna ljubezen je že morala prestati veliko preiskušnjo, toda oba vesta, da bo njuna sreča vedno ostala.

Tri tedne pozneje sta Charlie in Truda obhajala svojo poroko. Pred poroko sta imela Jurij in Winnie dovolj časa se shajati in med njima se je razvila vroča ljubezen. Pri Charliejevi in Trudini poroki je Jurij Winnie povedal, da jo ljubi, da pa mora še nekoliko potpeti, predno more misliti na poroko. Hotel je še prej postati sodnik. Toda Winnie mu pravi, da sploh ni sposobna za sodnikovo ženo, ker bi mu najbrže bila pogosto v nadlego. Pravi mu, če jo ima kaj rad, naj vzame od nje denar in si naj postavi svoje odvetniški urad. Nekaj časa se brani te ponudbe, toda Winnie najde prave besede, da ga prepriča, da je nespametno v bodoče še gledati na to, "kaj je tvoje in kaj moje." Tako se slednjic sporazumeta, in ko izve sodni svetnik Frensen, da se hoče Jurij Holl ustanoviti kot odvetnik, mu ponudi svojo pisarno, ker sam hoče v kratkem iti v pokoj. To je všeč Juriju in Winnie in tako ostane Winnie v bližini svojega brata, Jurij pa v bližini svoje sestre.

Medtem pa je sodni svetnik Frensen dosegel, da je Klaus Weyersberg brez vsake ovire nastopil svojo dedščino. Klaus je odločil, da bo teta Marija še dalje ostala na Gravensteinu, da bo vedno mogla imeti v svoji bližini Ruto. Novi oskrbnik je tudi že prišel in je vzel v oskrbo tudi pristavo. Rut pa vedno zatrjuje, da vsako jutro predlogo spi in da lenari.

Ko se Charlie in Truda vrneta z ženitovanjskega potovanja, sta Klaus in Rut obhajala svojo poroko.

Kmalu sta se poročila tudi Hans Holl in Ida. Klaus jima je omogočil, da sta v Kasselu imela lepo stanovanje in tudi njima, kot vsem drugim, je ostala sreča zvesta.

Mladi pari so se pogosto obiskovali in med njimi je vladalo največje prijateljstvo.

Četudi pa je oskrbnik dobro skrbel za posestvo, vendar mlada gospodinja Gravensteina ni držala križem rok. Bila je dobra gospodinja. Kedar je ob strani svojega moža jahala čez polje ali gozdove, so njene bistre oči takoj zapazile, ako ni bilo kaj prav.

Zaradi tega jo Klaus pogosto draži, toda je ponosen na njo in kadar jo dvigne iz sedla, ji nežno zašepete:

"Moja sladka gospodinja, kako srečnega si me napravila!"

In tedaj priskače Jerry ter se spenja po obeh.

Roko v roki gresta oba v hišo in Rut se ljubko oklene svojega moža.

## PRATIKE ZA 1940

SMO ZOPET SPREJELI... JAKO ZANIMIVE SO... NAROČITE TAKOJ VELIKA BLASNIKOVA 25c DRUŽINSKA 25c

Tudi smo zopet dobili direktno iz Ljubljane PRISTEN SLAVNI

### "BAHOVEC PLANINKA"

ZDRAVILNI ČAJ

Najbolje sredstvo zoper boleznj želodca, jeter, žolca, črevesja in mehurja. Ureduje, utrjuje in čisti kri ter daje telesu nove moči in energijo. Zoper zaprtje in slabo prebavo ni boljšega. Stovi tudi kot splošno zdravilo za ženske, še posebno v prestopnih letih.

Cena 1 škatlija \$1.50, 3 škatlije \$2.50

MARIJA CELJSKE ŽELODČNE KAPLJICE:

Cena male stekli. 50c, velike \$1.25

ŠVEDSKE KAPLJICE, za žoldec, čreva in vročice: Cena male stekli. 50c velike \$1.25

Poštnina imenovanega blaga je prosja.

Z vsakim naročilom od \$1.25 ali več pošljemo zaven zastoj naš lep veliki STENSKI KOLEDAR

**STEVE MOHORKO CO.**  
704 SO. 2nd STREET  
MILWAUKEE, WIS.

steklenico blagoslovljene vode in posodo z juho.

Istega večera je bil pri šmarnicah tudi Cirnski. Cirnski pravi, da je prišel popoldne v Brežice in je stopil v pisarno odvetnika Zadolska, pisarna pa je bila zaprta. Nato je stopil v gostilno, ob 19. pa v cerkev k šmarnicam. Po šmarnicah je dohitel Lapuhovo na cesti blizu bolnišnice. Na cesti je srečalo Cirnskega in Lapuhovo več ljudi. Deklici Harvolova in Keržanova sta na križišču opazili, da hodita Cirnski in Lapuhova pred njima. Ko sta hodila Cirnski in Lapuhova ob gozdu Hraštnici, sta deklici opazili, da je Cirnski potegnil Lapuhovo s ceste v gozd. Čuli sta ženski krik, nakar je vse utihnilo. Hervolova je tik pred tem dogodkom opazila, da je Lapuhova bežala nekaj korakov pred Cirnskimi.

Drugi dan so našli Marijo Lapuhovo v pol metra globoki vadi, kamor jo je bil morilec očitno zavlekel. Na kraju umora so našli kaveljčast žebelj. Morilec je vsekako udaril Lapuhovo z ostrim predmetom po glavi. Kmalu se je raznesel glas, da je Cirnski umoril Lapuhovo. Cirnski se je drugi dan po zločinu peljal po opravkih v Zapršiče. Tam je kupil velik kos slanine in nekaj kruha. Ko se je vrnil domov, mu je žena povedala, da ga ljudje označujejo za morileca. Cirnski je nato pobegnil v svoj gozd, kjer se je skrival pet dni in živel ob slanini in kruhu, ki ga je bil kupil v Zapršiču.

Cirnski odločno zanika krivdo. Pri razpravi je skušal dokazati svoj alibi. Priznal je, da je bil usodnega večera pri šmarnicah v Brežicah, trdil pa je, da se ni vrnil domov po cesti, po kateri je šla Lapuhova, marveč po drugi poti. Zasišanih je bilo nad 10 prič. Fr. Lapuh, mož umorjene je izpovedal, da je na dan Valentinevega sejma leta 1936 približno mesec dni po onem dnevu, ko je Cirnski kupil Jeršetovo posestvo v Bukovski, čul Cirnskega in njegovega bratrance Kavčiča, ki sta se pogovarjala v hlevu. Cirnskega v Bukovski. Cirnski je vprašal: "Kako bi tega hudiča spravil s pota?" V mislih je imel očitno Lapuhovo. Kavčič mu je odgovoril: "Počakaj, sredi zime je bo gotovo zmanjkalo." Nekateri prič so izpovedale, da je bil Cirnski v sporih z Lapuhovo spravljen in da je Lapuhovima tudi ponudil del svojega zemljišča, da bi se rešil njunega preužitka. Lapuh, ki je stric Cirnskega je bil v teh sporih pasiven. Lapuhova pa je bila prepričljiva. Najbolj obtožljivo za Cirnskega sta izpovedali deklici Hervolova in Keržanova.

Popoldne je bilo zasišanih

## "GLAS NARODA"

pošiljamo v staro domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. — Naročnina za stari kraj stane \$7. — V Italijo lista ne pošiljamo.

še več prič, nakar se je pričelo čitanje dokazilnega gradiva. Po govoru državnega tožila in zagovornika se je umaknil senat k posvetovanju, ki je trajalo pol ure. Senat je spoznal Franca Cirnskega za krivega umora in ga obsodil na dosmrtno ječo. Plačati mora Francu Lapuhu pogrebne stroške za pokojno Marijo Lapuhovo v znesku 281 din. Cirnski je po razglasitvi obsodbe izjavil, da ni kriv in da ne sprejme kazni.

## Hočemo otroke

Nadaljevanje s 3. strani.

pravil do tega, da bi adoptirali moje varovance.

"Prav, dobite snov, če mi obljubite, da jo boste porabili za uvodnik na prvi strani z debelimi napisi."

Privolil je in pripovedoval sem mu o brezdomnih otrocih, ki jih ne morem oddati v sirotišnico, ker bi tam ogrozili zdrave. Opozoril sem ga, naj v vsakem odstavku ponovi, da so to otroci bolnih staršev, da bi nihče ne bil v zmoti.

"Povejte v svojem članku, da bodo otroci pripravljani pri nas ob osmi uri. Prišel bo tudi notar da lahko takoj podpisajo reverz o adoptaciji in vzamejo otroke s sabo."

Žurnalist je napisal članek naravnost mojstrsko. Večerniki so ga ponatiskali in dodali še iz svojega.

Po deseti uri me je prišel iskat pisarniški sluga.

"Moral bi tja, gospod doktor."

"Kako? Ali se je kaj zgodilo?"

"Vsi otroci so že oddani."

"No in pokaj naj potem hodim tja?"

"Ampak ljudje še čakajo. Hočemo otroke."

Moral sem iti. In komaj sem odprl vrata, sem že zaslišal krik: "Hočemo otroke!"

"Dobri ljudje," sem jih nagovoril "pri najboljši volji vam jih ne morem takoj preskrbeti."

"Hočemo otroke! Obljubili ste nam jih, dajte nam jih!"

Nisem vedel, kaj naj napravim. Potem pa sem se spomnil (odgovoren sem bil tudi za sirote). "Prav, dobili jih boste, če jih tako zelo želite. Jutri ob isti uri bodo tu."

Adoptivnim staršem je bilo prav vseeno, kakšni so bili otroci. Običajno so si jih izbirali brez oklevanja. Le enkrat se je vrnila ena sama ženska s svojim otrokom.

"Nočem tega," je rekla nejevoljno.

"Čemu pa ne? Saj je prav ljubko. Kaj vam ni všeč na njem?"

"Mislim, da ima v sebi japonsko kri. Ne maram Japoncev."

"Kakor hočete. Pa ga vzamem nazaj."

Položil sem otroka v pregrajo, vzel drugega in ji ga dal. Ni trajalo dolgo, ko se je žena vrnila tudi z njim in prosila za drugega. Prišlo me je jeziti.

"Ne morem vam dati vsakih pet minut drugega. Kaj pa vam na tem ne ugaja?"

"Pravem sem kupila vso opremo merila in obleke. Ta pr je večji in zdaj mu je vse premahno."

Vrnil sem se k pregrajam, meril otroke, jih pregledoval, in ji končno ponudil tretjega.

"Bo tole šlo v obleke?" sem vprašal.

## MEHKO VEZANE KNJIGE

# Razprodaja KNJIG

Da napravimo prostor za novo zaloga smo znižali cene teh knjig, da vsakemu jih je mogoče naročiti. Storite to še danes, ker bo zaloga kmalo iztekla.

**5 KNJIG \$**  
za

1. Andrej Hofer (Junaki vodja Troleov)
  2. Belgrajski Biser (Vitoj Jelenc)
  3. Benčka Vedčevalka
  4. Boj in žmaga (Josef Spillman)
  5. Burska Voljka
  6. Cvetke (H. Majar)
  7. Dedek je pravil (Julij Slapšak)
  8. Devica Orleanska
  9. Dve silki (Ksaver Meško)
  10. Duhovni boj (Lovrenc Skupoll)
  11. Fra Diavolo
  12. Fran Baron Trenk (Gjuro Pauduric)
  13. Hudo Brezdno (Fr. Erjavec)
  14. Humoreske, Groteske in Satire (Azov in Teffl)
  15. Korejska Brata, žrtica iz misljenov v Koreji (Josef Spillman)
  16. Mesija (Dr. Jęglić)
  17. Mladim Sreem, povesti za mladost (Ksaver Meško)
  18. Maron, krščanski deček z Libanona
  19. Ob 50-Letnici dr. Janeza Ev. Kreka
  20. Pariški Zlatar
  21. Patria, Povest iz irske Junake dobe (H. Federer)
  22. Paberk iz Roža (Ivan Albrecht)
  23. Popotniki, novele in ertice (Milan Pugalj)
  24. Požigalec (H. Majar)
  25. Pravljice in pripovedke za mladino (S. Košutnik)
  26. Povesti in Silke (Ksaver Meško)
  27. Ptice Selivke (Tagore)
  28. Praški Judek (Josip Vole)
  29. Praprečane Zgodbe, Povesti (Anton Stražar)
  30. Preganjanje Indijanskih misljenarjev (Josef Spillman)
  31. Rdeča in bela vrtina (Anton Huonder)
  32. Revolucija na Portugalskem
  33. Sisto s Sesto (H. Federer)
  34. Spisi Kristofa Šmida
  35. Student naj bo (S. Finžgar)
  36. Sunški invalid (S. Košutnik)
  37. Sveta Notburga
  38. Tri Indijanske povesti (Josef Spillman)
  39. Vrtnar (Tagore)
  40. Volk Spokornik in druge povesti za mladino (Ksaver Meško)
  41. Vojnimir ali Poganstvo in krd (Josip Ogrinec)
  42. Zbrani spisi za mladino (Engelbert Gangl)
  43. Zbirka narodnih pripovedk za mladino (J. Planinski)
  44. Zlatokopi (Josef Spillman)
- (Vezava nekaterih knjig je od izdajatelja nekoliko izkazena.)

**POZOR!**  
 Ker imamo nekaj teh knjig v omejenem številu, navedite pri naročilu več knjig, da vam moremo postreči.

**KNJIGARNA**  
**Glas Naroda**  
 216 WEST 18th STREET  
 NEW YORK

"Da," je soglasila, "tenu bodo prav." In spokojno je odšla.

Koncem koncev je imel svoj domislek uspeh, bil pa je iz hod za silo. Tega poskusa nismem mogel več v drugič ponoviti.